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                        ΑΔΑ: ΒΛ90ΩΕ1-ΟΒΡ
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΝΤΑΝΟΥ- ΣΕΛΙΝΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΑΔΑ:
ΑΡΙΘ.ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 172
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ 14/2013
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 14/9/2013
Θέμα 1o
Άποψη Δημοτικού Συμβουλίου επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων
τουργία λατομείου της εταιρείας "ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΣΕΛΙΝΟΥ Α.Ε" στην περιοχή
'Κακόσκαλα" Δήμου Καντάνου - Σελίνου
στη λε ι-
Σήμερα την 14η του μηνός Σεπτεμβρίο του έτους 2013
, ημ έρα Σαββάτο
και ώρα
12:00
το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου ΚΑΝΤΑΝΟΥ- ΣΕΛΙΝΟΥ συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα ύστερα από την αριθμό πρωτοκόλλου 7788 10/9/2013 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του , που δημοσιεύτηκ ε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε εμπρόθεσμα με αποδεικτικό στα μέλη του , προκειμένου να γίνει
συζήτηση και να ληφθούν αποφάσεις στα παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης.
Στη συνεδρίαση που παραβρέθηκε και ο Δήμαρχος ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗΣ ΓΕΩ ΡΓΙΟΣ
έλαβαν
μέρος οι παρακάτω σύμβουλοι
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
Πυροβολάκης Ευτύχιος , Αντιδήμαρχος
Φιωτάκης Ιωάννης , Αντιδήμαρχος
Δαμοράκης Ευτύχιος , Πρόεδρος Δ.Σ.
Μπιτσάκης Αντώνιος , Δημοτικός Σύμβουλος
Φαλελάκης Εμμανουήλ , Δημοτικός Σύμβουλος
Τσατσαρωνάκης Ευτύχιος , Δημοτικός Σύμβουλος
Νταουντάκης Γεώργιος , Δημοτικός Σύμβουλος
Καστανάκης Ελευθέριος , Δημοτικός Σύμβουλος
Μπουζάκης Εμμανουήλ , Δημοτικός Σύμβουλος
Αλφιέρη Στυλιανή (Στέλλα) , Δημοτικός Σύμβουλος
Βιττωράκης Ιωάννης , Αντιδήμαρχος
Λιατάκης Ευτύχιος , Αντιδήμαρχος
Κουκουβιτάκης Βασίλειος , Δημοτικός Σύμβουλος
Μπουλινάκης Γεώργιος , Δημοτικός Σύμβουλος
Κουκουλάς Εμμανουήλ , Δημοτικός Σύμβουλος
Σαρτζετάκης Μιχαήλ , Δημοτικός Σύμβουλος
Ζουριδάκης Γεώργιος , Δημοτικός Σύμβουλος
Καλαϊτζάκης Νεκτάριος , Δημοτικός Σύμβουλος
Κονταδάς Κωνσταντίνος , Δημοτικός Σύμβουλος
Φιωτοδημητράκης Νικόλοας , Δημοτικός Σύμβουλος
ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
Μαράκης Αντώνιος , Δημοτικός Σύμβουλος
Κατά την συζήτηση του θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κουκουλάς Εμμανουήλ.
Επομένως διαπιστώνεται απαρτία αφού σε σύνολο 21 μελών του Δημοτικού Συμβουλίου
είναι παρόντα τα 21 και ό Πρόεδρος κυρήσει την έναρξη της συνεδρίασης.
Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν και οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων
του Δήμου ΚΑΝΤΑΝΟΥ- ΣΕΛΙΝΟΥ όπως φαίνεται παρακάτω:
Γεωργιακάκης Κωνσταντίνος , Πρόεδρος Τοπ.Κοιν. ΚΑΚΟΔΙΚΙΟΥ , Ποντικάκη - Κωστάκη Ζωή ,
Πρόεδρος Τοπ.Κοιν. ΠΛΕΜΕΝΙΑΝΩΝ , Κουνδουράκης Μανούσος , Πρόεδρος Τοπ.Κοιν. ΣΚΛΑΒ ΟΠΟΥΛΑΣ , Μαρματάκης Γεώργιος , Εκπρόσωπος Τοπ.Κοιν. ΚΑΜΠΑΝΟΥ , Κουμαδωράκης Δημήτριος , Εκπρόσωπος Τοπ.Κοιν. ΣΑΡΑΚΗΝΑΣ
Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε
Τζαγκαράκης Νικόλαος
για την τήρηση των πρακτικών , ο Υπάλληλος του Δήμου
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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
Θέμα 1ο Άποψη Δημοτικού Συμβουλίου επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων στη
λειτουργία λατομείου της εταιρείας "ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΣΕΛΙΝΟΥ Α.Ε" στην περιοχή 'Κακόσκαλα" Δ ήμου Καντάνου - Σελίνου
•
Εισηγούμενος για το 1ο θέμα της ημερησίας διάταξης ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Εισηγητή Δήμαρχο
κ. Δερμιτζάκη Γεώργιο ο οποίος είπε:
Στις 31-12-2009 έληξαν οι Περιβαλλοντικοί Όροι που είχαν εγκριθεί με την υπ΄αριθ. 127002/13/5/2002
Κ.Υ.Α ΥΠΕΧΩΔΕ και Υπουργείου Ανάπτυξης για 59, 598 στρέμματα και σταμάτησε την λειτουργία του
το Λατομείο στην Κάντανο, αφήνοντας πίσω του αυτό το τραγικό θέαμα που βλέπουμε σήμερα.
Στην Υπηρεσία Περιβάλλοντος της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης , κατατέθηκε η με Α.Π:
1941/4-7-2013 Μελέτη από την Εταιρεία «ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΣΕΛΙΝΟΥ Α.Ε» για Επικαιροποίηση και τροποποίηση της Μ.Π.Ε για την ανανέωση Π.Ο «Εκμετάλλευση Υφιστάμενου Λατομείου Αδρανών Υλικών στην θέση
«Κακόσκαλα» Δήμου Καντάνου – Σελίνου Π.Ε Χανίων.
Το Περιφερειακό Συμβούλιο με το Α.Π: 29121/7-7-2013 έγγραφό του έξέδωσε ανακοίνωση την οποία
απέστειλε στις Εφημερίδες Δημοκράτη των Χανίων και Χανιώτικα Νέα σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.
1650/86 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 3010/2002 και την ΚΥΑ με αριθ. Η.Π 37111/202/29-9-2003 για δημοσιοποίηση και έκφραση άποψης της Μ.Π.Ε από τους ενδιαφερόμενους πολίτες και φορείς.
Στην υπό συζήτηση μελέτη και τα τοπογραφικά που την συνοδεύουν καθορίζεται με συντεταγμένες το που
ακριβώς θα γίνουν οι παρεμβάσεις και αναλύεται ο τρόπος εκμετάλλευσης και ταυτόχρονα ο τρόπος αποκατάστασης της περιοχής με την δημιουργία βαθμίδων και δενδροφύτευσης .
Είναι γνωστές οι επιπτώσεις που είχε στην κοινωνία της περιοχής το κλείσιμο του λατομείου. Είναι γνωστό
το σημερινό κόστος προμήθειας μπετού στην περιοχή
Υπάρχουν αρκετά θετικά όπως και αρνητικά στην επαναλειτουργία του λατομείου. Τα θετικά είναι η δημιουργία θέσεων εργασίας, το οικονομικό όφελος του Δήμου και της Τοπικής Κοινωνίας γενικότερα. Τα αρνητικά
είναι ο ιστορικός δρόμος της Καντάνου και η οφειλή από την προηγούμενη λειτουργία του στο Δήμο.
Προσωπική μου άποψη είναι ότι:
Η καταστροφή που έχει δημιουργηθεί στην περιοχή θα πρέπει να αποκατασταθεί και θα πρέπει να βρεθούν τρόποι με στόχο την αποκατάσταση του χώρου σε σύντομο χρονικό διάστημα.
Η λειτουργία θα πρέπει να έχει στόχο και αποτελεσμα την αποκατάσταση του χώρου.
Υπάρχει δυνατότητα ελέγχου από το Δήμο εάν υπάρχει η όχι τήρηση των όρων της μελέτης (δημιουργία
βαθμίδων, - δενδροφύτευση).
Προϋπόθεση επαναλειτουργίας θα πρέπει να είναι η εξόφληση της οφειλής στο Δήμο.
Ο σεβασμός στις ιδιοκτησίες.
Νομίζω ότι υπάρχει η δυνατότητα και θα πρέπει να γίνουν σεβαστές όλες οι αποφάσεις που έχουν ληφθεί
και ισχύουν από την Δ/νση Δασών Χανίων και την Εφορεία Νεοτέρων Μνημείων.
ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ:
Δεν είμαστε αντίθετοι με την ανάπτυξη και την επαναλειτουργία του Λατομείου στην Κάντανο. Για την επαναλειτουργία του θα πρέπει να τηρηθούν οι κάτωθι όροι:
Εξόφληση οφειλής προς τον Δήμο
Ογκομέτρηση από Δήμο
Να ξεκαθαρισθεί το ιδιοκτησιακό σε ποιον ανήκει η έκταση. ( Είναι ιδιόκτητη περιοχή. Να επισυναφθεί στα
έγγραφα και η υπ΄αριθ 132/2007 Απόφαση του Δ.Σ Καντάνου).
Αποκατάσταση του χώρου . Να κατατεθεί εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης ή τήρησης όρων για αποκατάσταση του χώρου.
Εάν δεν τηρηθούν οι παραπάνω όροι καταψηφίζουμε την επένδυση,
ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:
Ογκομέτρηση σημαίνει τι υλικό έχει εξωρυχθεί μέχρι σήμερα και δεν ξεξαθαρίζεται εάν υπάρχουν άλλα εξωρύξιμα υλικά.
Ο προηγούμενος ιδιοκτήτης του λατομείου διέλυσε μια ολόκληρη περιοχή, αυθαιρέτησε, ξεπέρασε τα 59
στρέμματα κλπ.
Μετά πό καταγγελίες, έρχεται η Υπηρεσία Λατομείων , κάνει πραγματογνωμοσύνη και σταματά την λειτουργία του λατομείου .
Κανείς δεν αμφισβητεί ότι το κλείσιμο του λατομείου έκανε ζημιά στην περιοχή.
Ο νέος ιδιοκτήτης καταθέτει σήμερα Μ.Π.Ε
Θεωρώ ότι:
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Υπάρχει ανάγκη χωροθέτησης μέσα στα 59 στρέμματα της περιοχής λατόμευσης με συντεταγμένες.
Υποβολή αιτήματος από το Δήμο στο Τμήμα Ορυκτών Πόρων του Πολυτεχνείου Κρήτης εάν υπάρχουν υλικά
προς εξώρυξη.
Αποπληρωμή οφειλών προς το Δήμο.
Αποκατάσταση χώρου και ιστορικού φαραγγιού Καντάνου
Σύσταση επιτροπής παρακολούθησης από το Δήμο η οποία θα αποτελείται από Δημοτικούς Συμβούλους και
τεχνικούς επίβλεψης σωστής λειτουργίας.
Δεν γίνεται αναφορά στην Μ.Π.Ε που θα εγκατασταθούν οι διοικητικοί χώροι της επιχείρησης.
Υπό τους ανωτέρω όρους συμφωνω στην επαναλειτουργία του λατομείου , υπό την αυστηρή επίβλεψη του
Δήμου.
ΑΛΦΙΕΡΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ:
Το λατομείο της εταιρείας ΛΑΤΟΜΕΙΑ
ΣΕΛΙΝΟΥ ΑΕ
ενώ είχε έγκριση
να λειτουργήσει
εντός καθορισμένης λατομικής περιοχής στην κακοσκαλα του Δήμου Καντάνου Σέλινου
και
σήμερα Δ Δ του Δήμου Καντανου Σέλινου με την Δ/10Β/Φακ.50.3/20506/10/12/01 τεχνική έκθεση
και την 127002/13/5/2002 εγκεκριμένη περιβαλλοντική μελέτη για έκταση 59.598 στρέμματα με
λήξη ισχύος των περιβαλλοντικών όρων στις 31/12/2009 με την προϋπόθεση να τηρούνται οι
περιβαλλοντικοί όροι.
Το Λατομείο λειτουργεί .σε
έκταση ιδιωτική δασική και εντάσσεται και αυτό στο
μεγάλο πρόβλημα της ιδιοκτησίας που απασχολεί το Σέλινο. Γενικότερα. Όλοι γνωρίζουμε την
βίαια αλλαγή των χρήσεων την κατάργηση των ιδιοκτησιών για να εγκατασταθούν λατομεία και
ΑΠΕ
. Με αυθαίρετο τρόπο έχουν καταπατηθεί οι περιουσίες των ανθρώπων της περιοχής
και δημιουργούνται τεράστια προβλήματα κοινωνικά και ηθικά .
. Σύμφωνα με την 127002/13/5/2002 εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους
.
Ορίζουν σαφώς ότι
η πορεία της εκμετάλλευσης να είναι από πάνω προς τα κάτω
.κατά την αρχική εκμετάλλευση και μέχρι τις 30’6’2003 να δημιουργηθεί μέρος της τελικής πλατείας στο υψόμετρο +465 Το ίδιο χρονικό διάστημα να ολοκληρωθούν όλα τα
έργα προσπέλασης μέσα στο λατομικό χώρο μέχρι την ανώτερη βαθμίδα των +600 μ και
από 1/7/2003 η εκμετάλλευση θα διενεργηθεί διαδοχικά στις βαθμίδες 600μ +585 μέχρι
το υψόμετρο της τελικής πλατείας . Το ελάχιστο πλάτος κάθε εξοφλημένης βαθμίδας να
είναι 6 μετρά το μέγιστο ύψους 15 μετρά και η γωνιά πρανούς 70ο μετά την εξόφληση κάθε βαθμίδας θα αρχίζει η αποκατάσταση της που θα ολοκληρώνεται μέσα
σε ένα χρόνο.
Σε περίπτωση διακοπής της εκμετάλλευσης για οποιοδήποτε λόγο θα γίνει πλήρη
αποκατάστασης της έκτασης που έχει διαταραχθεί .
Η εταιρεία υποχρεούται να καταθέτει τοπογραφικό διάγραμμα στο οποίο θα εμφαίνετε
τόσο η πορεία της εκμετάλλευσης όσο και της αποκατάστασης
Η εταιρεία δεν υλοποίησε ποτέ αυτές τις αποφάσεις με αποτέλεσμα να επιβληθούν
πολλαπλά πρόστιμα και άπειρες δίκες.
Λίγα λόγια για την διαδρομή του λατομείου .
1) το λατομείο πριν την έγκρισης
εισφοράς μισθοδοτικών δικαιωμάτων το 2006 με απόφαση της περιφέρειας λειτουργούσε επί πολλά έτη ως παράνομη λατομική μονάδα όρυξης
αδρανών υλικών και οι αρμόδιες υπηρεσίες είχαν επιβάλλει
κυρώσεις για την παράνομη
λειτουργία. Του
Τα λατομεία Σέλινου με την έναρξη των εργασιών
άρχισαν ταυτόχρονα
τις παράνομες
ενέργειες και πράξεις με αποτέλεσμα να επιβάλλονται συνεχώς κυρώσεις από τις
αρμόδιες
υπηρεσίες
Ενδεικτικά . ΟΙ αυθαιρεσίες συνεχίζονται καθημερινά και διαπιστώνονται από τα
έγγραφα που έχουν στείλει η αρμόδιες υπηρεσίες πχ( Δ/ίση Δασών έγγραφο 8330/31/11/2007 το
οποίο απαιτεί από τα λατομεία να σταματήσει άμεσα σχεδόν το σύνολο των εργασιών λατόμησης καθώς έχουν γίνει υπερβάσεις πέρα από τον αδειοδοτημενο χώρο των 59.599 στρεμμάτων
και παρ όλες τις συστάσεις εξακολουθεί να παρανομεί στις 12/12/2007 υπεβλήθη από το
δασαρχείο πρωτόκολλο μυνησεως διότι κατάστρεφε το περιβάλλον ,με μηχανικά μέσα και έκοβε δένδρα και άνοιγε δρόμο μέσα σε
δάσος του επιβλήθηκε πρόστιμο 3000 ευρω και καταδικάστηκε 20 μήνες φυλακή και εξαγόρασε την ποινή του προς 23 ευρώ την ημέρα
.Ο
φάκελος τού δασαρχείου είναι γεμάτος από μηνύσεις και αυθαίρετες πράξεις της εταιρείας λατομεία Σέλινου ΑΕ
Στο χώρο έκανε αυτοψία στις 31/7/2007 και το Το κλιμάκιο ελέγχου ποιότητας περιβάλλοντος σχετικά με την λειτουργία του λατομείου υστέρα από ενέργειες μας αναφορές στον
γενικό εισαγγελέα
οι παραβιάσεις επιβεβαιώθηκαν και επιβάλλει πρόστιμο 30..000 . Στις
23/1/2008 /10111 σε έκθεση μερικού ελέγχου των επιθεωρητών περιβάλλοντος διαπιστώνονται
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από την υπηρεσία περιβάλλοντος ένα σωρό παράνομες πράξεις
καλείται ο επιχειρηματίας
σε απολογία για την σωρεία των παραβάσεων και επιβάλλονται διοικητικά πρόστιμα .στο ύψους 20000 και οι επιθεωρητές μεταλλείων 30.0000.ευρω
Ταυτόχρονα το υπουργείο πολιτισμού
παρεμβαίνει και βεβαιώνει με έγγραφα του ότι ο
διερχόμενος δρόμος πρόκειται να ανακυρηχθει ιστορικός,
Αναγκάζεται η περιφέρεια από το πλήθος των παρανομιών που καθημερινά φθάνουν στα
γραφείο της
και δεν εγκρίνει την ανανέωση και τροποποίηση των περιβαλλοντικών όρων με
αριθμο πρωτοκολου 134/19/2/2008. . Τα
λατομεία Σέλινου ΑΕ παρ όλη την απαγόρευση
συνεχίζει να παρανομούν
Τα λατομεία Σέλινου ΑΕ
παρόλα τα πρόστιμα και τις
αυτοψίες
συνεχιζαν ψύχραιμα
την παράνομη όρυξη σε χώρο έκτασης 7387,89 τμ και εναπόθεση αδρανών υλικών σε έκταση
7140.28 τμ και οι δυο εκτάσεις βρίσκονται εκτός του εγκεκριμένου λατομικού χώρου των
59.508 στρεμμάτων στο οποίο δεν
έχει
νόμιμο δικαίωμα εκμετάλλευσης . Για την παραπάνω
παράνομη δραστηριότητα η επιθεώρηση μεταλλείων νοτίου Ελλάδος επέβαλλε πρόστιμο 16.000
ευρώ
Στις 16/5/2008
Η Δ/ίση ΑΠΕΧΩ της περιφερείας
Κρήτης πιεζομενη
από πολιτικά γραφεία εκδίδει
το έγγραφο
2871/16/5/2008 αναφέρει ότι ισχύουν οι περιβαλλοντικοί όροι της
127002/13/5/2002 έως 31/12/2009 και έτσι επετράπη ξανά η λειτουργία του λατομείου στο
τμήμα των 59.598 στρεμμάτων .. Η περιφέρεια αναφέρει μια σειρά μετρά προστασίας του περιβάλλοντος για τα μάτια του κόσμου τα οποία ποτέ δεν εφαρμόστηκαν
Η ισχύς των
περιβαλλοντικών ορών στηρίχτηκε σε
ψευδή στοιχεία
ότι δήθεν δεν συνεχίζονται οι παραβιάσεις
κα θέτουν όρους και προϋποθέσεις για την ομαλή λειτουργία κυρίαρχος είναι ο όρος της αποκατάσταση του λατομείου . Η εξ όρυξη ξεκίνησε εκ νέου με πρώτο βήμα
παράνομες πράξεις Η μετέπειτα αυτοψίες απέδειξαν ότι οι πολίτες και οι κάτοικοι της περιοχής είχα δίκιο . Μέχρι σήμερα
κανένας όρος δεν έχει τηρηθεί και αυτό αποδεικνύεται
από την έκθεση αυτοψία ημερομηνίας 11/6/2009
που έγινε από τους επιθεωρητές μεταλλείων
διαπιστώνονται σωρεία παραβάσεων που βαρύνουν τον σημερινό ιδιοκτήτη κόν Πέτρακη πχ
στο
λατομείο δεν υπήρχε επιβλέπων μηχανικός δεν υπήρχε τεχνικός ασφαλείας δεν υπήρχε βιβλίο συντήρησης μηχανημάτων ,δεν υπήρχε άδεια λειτουργίας για τις εγκαταστάσεις θραύσης
-κόσκκινησης
δεν υπήρχε αδειούχος γόμωτης -πυροδοτης δεν υπήρχε άδεια αγοράς
-μεταφοράς -κατανάλωσης εκρηκτικών της ούτε επιδείχθηκε κάποια άδεια γόμωση -πυροδότη
στην συνεχεία βεβαιώνεται ότι δεν έχουν εφαρμοστεί τα προβλεπόμενα της τεχνική έκθεσης και
διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχει επαρκής έκτασης εντός λατομικού χώρου των 59,598
στρεμμάτων η εκμετάλλευση έχει φτάσει σχεδίων στα όρια του λατομικού χώρου
Μετά την αυτοψία η επιθεώρηση μεταλλείων απαγόρευσε προσωρινά την εκμετάλλευση του λατομείου για λόγους προστασίας της ζωή και της υγείας των εργαζομένων των περιοίκων και των
διερχομένων καθώς και της προστασίας του περιβάλλοντος. Ε το έγγραφο 15/6/2009 ΑΠΕΝΝΕ/Φ11.3.34/5/2405
Το 2010 το Υπουργείο πολιτισμού με την ΥΠΠΟ /ΔΝΣΑΚ/50219/1085/4/6/2010 ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΙ
ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΠΟ . Σύμφωνα με το άρθρο 10 &2 του νόμου
Απαγορεύεται η
εκμετάλλευση λατομείου ο πορισμός οικοδομικών υλικών και ο καθορισμός λατομικών περιοχών χωρίς την έγκριση του υπουργού πολιτισμού Είσαστε υποχρεωμένοι βάσει νόμου να αποριψεται την Μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων διότι απαγορεύεται ρητά η
συνύπαρξη και λατομείου και ιστορικού μνημείου. Σύμφωνα με τα παραπάνω λοιπόν
Η κατατεθείσα
μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα
.
1) Δεν αναφέρεται πουθενά ότι η λατομική ζώνη είναι πλέον ιστορικός τόπος
2)ότι η
περιοχή προστατεύεται από τον αρχαιολογικό νομό ,Αντίθετα λέει ότι ο κηρυγμένος αρχαιολογικός χώρος βρίσκεται σε απόσταση 3 χιλιομέτρων
και αγνοεί εσκεμμένα και με δόλο
την ιστορικότητα της περιοχής ‘
Δεν αναφέρει πουθενά την έκθεση αυτοψίας που απαριθμεί με λεπτομέρειες της αυθαιρεσίες
που έχουν γίνει και έχουν μετατρέψει τη περιοχή σε κρανίου τόπο ούτε βέβαια την προσωρινή διακοπή της λειτουργίας
του λατομείου
Η μελέτη έχει στοχο να εγκαταστήσει
ένα καινούργιο λατομείο σε λεηλατημένο περιβαλλοντικά χώρο για τα επόμενα 15
χρόνια Εάν ψηφιστεί αυτή η μελέτη είναι μια μαχαιριά στην καρδιά της Καντάνου Θα
ασκήσουμε όλα τα μέσα για να μην ολοκληρωθεί το έγκλημα
Σήμερα ο τόπος είναι
ιστορικός προστατεύεται από το υπουργείο πολιτισμού το οποίο ζητα με το έγγραφο
26/7/2013 και αριθμο πρωτοκολλου 1909 να απορριφθει η εξεταζομενη μελετη περιβαλλοντικών ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΗΝ ΑΠΟΓΟΡΕΥΣΗ ΤΗΣ λειτουργίας ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΛΑΤΟΜΕΙΟΥ ΟΡΥΞΗΣ ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΘΕΣΗ ΚΑΚΟΣΚΑΛΑ ΤΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΝΤΙΑΝΟΥ ΣΕΛΙΝΟΥ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΤΟΠΙΟΥ
όπως το ζητούν οι κάτοικοι του δήμου
ΑΔΑ: ΒΛ90ΩΕ1-ΟΒΡ
Καντάνου - Σέλινου . θα δημιουργήσετε κοινωνική αναταραχή διότι οι κάτοικοι
σε
καμιά περίπτωση δεν θα δεχτούν την απόφαση ΤΟΥ Δ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
μια απόφαση που
ρημαζει τον τόπο τους
ΑΥΤΑ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
Έχουν παρεβεί όλα τα πολιτικά κόμματα ο τότε πρόεδρος του
Συριζα Αλαβάνος ο τότε πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Καραμανλης
και οι βουλευτές του
ΠΑΣΟΚ Σκουλακης Κουβελης Μανιάτης σημερινός υπουργός Υπεκα ο πρόεδρος της δημοκρατίας δηλώνει όχι λατομείο στην Καντανο
ο Μανώλης Γλεζος και χιλιάδες φορείς και
πολίτες από όλη την Ελλάδα Ήταν σχεδόν καθημερινή αρθογραφία σε τοπικές και πανελλήνιες εφημερίδες τηλεοράσεις και οι
εκδηλώσεις από τους πνευματικούς ανθρώπους ακόμα
και από την εκκλησία
Σήμερα ο τόπος είναι ιστορικός προστατεύεται από το υπουργείο πολιτισμού το οποίο να απορριφθούν οι περιβαλλοντικοί όροι
όπως το ζητούν οι κάτοικοι του δήμου Καντάνου - Σέλινου . θα δημιουργήσετε κοινωνική αναταραχή διότι οι κάτοικοι
σε
καμιά περίπτωση δεν θα δεχτούν την απόφαση σας μια απόφαση που ρημαζει τον τόπο
τους
Σε οικονομικό επίπεδο η εταιρεία λατομεία Σέλινου
ΑΕ με την ανοχή των
δημοτικών
αρχών δεν πλήρωσε ούτε ένα ευρώ στο δήμο έχουμε ζητήσει επανειλλημενα να γίνει ογκομετρηση και να χρεωθούν οι πραγματικές ποσότητες δυστυχώς η δημοτική αρχή αρνειται συστηματικά
Σε
δικαστικό επίπεδο Η εταιρεία κατέθεσε αγωγή ενάντιο μου και μου ζητούσε αποζημίωση 500.000 χιλιάδων ευρώ και μας έσυρε στα δικαστήρια εκρεμμουν ακόμα πολλές δίκες
έχουμε
δικαιωθεί
σε όλες τις απαράδεκτες και ανυπόστατες κατηγορίες εναντίων μας
Με την κατάθεση των παραπάνω στοιχείων .
Ζητούμε να απορρίψετε την μελέτη Επικαιροποιησης και τροποιησης περιβαλλοντικών
επιπτώσεων για την ανανέωση περιβαλλοντικών ορών για την εκμετάλλευση υφισταμένου
λατομείου για 15 χρόνια στην θέση Κακοσκαλα του ΔΔ διαμερίσματος Καντάνου
.
Καταστρέφει το τόπο μας
δεν δημιουργεί θέσεις εργασίας
ο λατομικός χώρος έχει
πλέον εξαντληθεί η περιοχή είναι πλέον ιστορικός τόπος
ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΥΠΠΟ/ΔΝΣΑΚ/50219/1085/4/6/2010 ΚΑΙ ΤΗΝ 1847/2011 ΑΠΟΦΣΗ ΤΟΥ ΣΤΕ
Ζητούμε να μη ξαναλειτουργηση ξανά το λατομείο στον λεηλατημένο αυτό ιστορικό
τόπο και να συγκληθεί άμεσα η επιτροπή καθορισμού λατομικών ζωνών για να εξετάσει την οριοθέτηση της λατομικής ζώνης στην περιοχή που προτείνει η ΣΠΕ του
πρωην δήμου Πελεκάνου τώρα Δ Δ διαμερίσματος του καλλικρατικου δήμου Καντάνού
Σέλινου Προτείνουμε να γίνει μικτή δημοτική επιχείρηση για την διαχείριση των αδρανών υλικών προς όφελος των κατοίκων του Σέλινου
Ζητούμε να γίνει μελέτη αποκατάστασης του τοπίου με την προστασία του ΥΠΠΟ
και η πληρωμή
για την αποκατάσταση να γίνει από την
εταιρεία όπως είναι
υποχρεωμένη από τον νόμο ΚΑΙ Η ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΑΥΤΗ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ όλες ΤΗΣ
ΜΠΕ Η εξορυξη πρέπει να σταματήσει εδώ και τώρα το έγκλημα που έγινε
με
την ανοχή δημοτικών αρχών και κάποιων υπηρεσιών δε θα συνεχιστεί
είμαστε αποφασισμένοι να χρησιμοποιήσουμε όλα τα μέσα για να σωθεί
ο τόπος μας.
Το λόγο ζήτησε και πήρε ο Δ.Σ κ. Καλαϊτζάκης Νεκτάριος ο οποίος κατέθεσε τα κάτωθι έγγραφα από τα
οποία αποδεικνύουν ότι η ιδιοκτησία ανήκει σε ιδιώτες και δεν είναι δημόσια έκταση :
1. Την υπ΄αριθ. 132/2007 απόφαση Δ.Σ Καντάνου που αναγνωρίζει ότι τα ακίνητα ανήκουν σε συγκεκριμένους ιδιώτες.
2. Α.π 1121056/981/4-12-2008 απάντηση Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών προς την Βουλή με
θέμα «Προστασία του φαραγγιού της Καντάνου».
3. Απόφαση 272/2009 του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χανίων
4. . Εκθεση κατάθεσης πραγματογνομωσύνης
5. Στις 14/1/2014 έχει ορισθεί η τελική δικάσιμος για την ιδιοκτησία στο Εφετείο Χανίων.
Στην συνέχεια τοποθετήθηκαν οι κ.κ , Λιατάκης Ευτύχιος Αντιδήμαρχος, Φιωτάκης Ιωάνης Αντιδήμαρχος, Καστανάκης Ελευθέριος Δ.Σ, Κουκουβιτάκης Βασίλειος Δ.Σ , Φιωτοδημητράκης Νικόλαος Δ.Σ
Κονταδάς Κωνσταντίνος Δ.Σ και δευτερολόγησαν οι Δ.Σ Ζουριδάκης Γεώργιος , Μπουζάκης Εμμανουήλ
και Αλφιέρη Στυλιανή.
ΔΗΜΑΡΧΟΣ (δευτερολογία):
Από την όλη συζήτηση είναι φανερό ότι η λειτουργία του λατομείου είναι αναγκαία για την περιοχή μας
υπό αυστηρούς όμως όρους και πιστή εφαρμογή της ΜΠΕ και ειδικότερα την αποκατάσταση του χώρου
ΑΔΑ: ΒΛ90ΩΕ1-ΟΒΡ
Προτείνω να εκφέρουμε θετική άποψη επί της ΜΠΕ υπό τους κάτωθι όρους :
1. Ο χρόνος εκμετάλλευσης του Λατομείου από το 4 ο έτος και μετά, θα πρέπει να μειωθεί δραστικά και σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να είναι 15 έτη.
2. Οποιαδήποτε ενέργεια θα πρέπει να αποβλέπει στην αποκατάσταση του χώρου.
3. Εξόφληση οφειλών προς το Δήμο.
4. Απόλυτος σεβασμός στο ιδιοκτησιακό , όπως αποφασίσουν τα δικαστήρια.
5. Στο όριο των 59 στρεμμάτων δεν θα πρέπει να υπάρχει υπέρβαση σε καμιά περίπτωση.
6. Πιστή τήρηση των αποφάσεων τόσο για τις αναδασωτέες εκτάσεις όσο και των όρων που
αφορούν την παλαιά επαρχιακή όδό Άναβος – Κάντανος.
7. Έλεγχος παραγωγής και εργασιών αποκατάστασης που προβλέπονται στην ΜΠΕ από το
Δήμο
Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία την πρόταση του Δημάρχου και την πρόταση της Κ. Αλφιέρη Στυλιανής και κάλεσε το συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά.
•
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού άκουσε την εισήγηση του
Δερμιτζάκη Γεωργίου , Δημάρχου
όπως λεπτομερέστατα καταγράφεται στο πρακτικό και λαμβάνοντας υπόψη την παραπάνω εισήγηση:
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ
ΥΠΕΡ ( 17 ) ΚΑΤΑ (2 ) ΛΕΥΚΑ ( 0)
•
Εκφέρει θετική άποψη επί της Επικαιροποίησης και τροποποίησης Μελέτης Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων για την ανανέωση Περιβαλλοντικών Όρων « Εκμετάλλευση Λατομείου Αδρανών Υλικών στην θέση «Κακόσκαλα» Δήμου Καντάνου Σελίνου Π.Ε Χανίων», υπό τους κάτωθι όρους και
με βάση ορίζοντα αποκατάστασης:
1. Ο χρόνος εκμετάλλευσης του Λατομείου από το 4 ο έτος και μετά θα πρέπει να μειωθεί
δραστικά και σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να είναι 15 έτη.
2. Οποιαδήποτε ενέργεια θα πρέπει να αποβλέπει στην αποκατάσταση του χώρου.
3. Εξόφληση οφειλών προς το Δήμο.
4. Απόλυτος σεβασμός στο ιδιοκτησιακό, όπως αποφασίσουν τα δικαστήρια.
5. Στο όριο των 59 στρεμμάτων δεν θα πρέπει να γίνει υπέρβαση σε καμιά περίπτωση.
6. Πιστή τήρηση των αποφάσεων τόσο για τις αναδασωτέες εκτάσεις όσο και των όρων
που αφορούν την παλαιά επαρχιακή οόδό Άναβος – Κάντανος
7. Έλεγχος παραγωγής και εργασιών αποκατάστασης που προβλέπονται στην ΜΠΕ από το
Δήμο
ΓΝΩΜΗ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ:
Η Δημοτικοί Σύμβουλοι Αλφιέρη Στυλιανή και Φιωτοδημητράκης Νικόλαος ψηφίζουν την
πρότασή του τους ήτοι:
«Ζητούμε να απορρίψετε την μελέτη Επικαιροποιησης και τροποιησης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την ανανέωση περιβαλλοντικών ορών για την εκμετάλλευση υφισταμένου λατομείου για
15 χρόνια στην θέση Κακοσκαλα του ΔΔ διαμερίσματος Καντάνου
. Καταστρέφει το τόπο
μας
δεν δημιουργεί θέσεις εργασίας
ο λατομικός χώρος έχει πλέον εξαντληθεί η περιοχή
είναι πλέον ιστορικός τόπος
ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΥΠΠΟ/ΔΝΣΑΚ/50219/1085/4/6/2010 ΚΑΙ ΤΗΝ
1847/2011 ΑΠΟΦΣΗ ΤΟΥ ΣΤΕ
Ζητούμε να μη ξαναλειτουργηση ξανά το λατομείο στον λεηλατημένο αυτό ιστορικό τόπο
και να συγκληθεί άμεσα η επιτροπή καθορισμού λατομικών ζωνών για να εξετάσει την οριοθέτηση της λατομικής ζώνης στην περιοχή που προτείνει η ΣΠΕ του πρωην δήμου Πελεκάνου τώρα Δ Δ διαμερίσματος του καλλικρατικου δήμου Καντάνού Σέλινου Προτείνουμε να
γίνει μικτή δημοτική επιχείρηση για την διαχείριση των αδρανών υλικών προς όφελος των κατοίκων του Σέλινου
Ζητούμε να γίνει μελέτη αποκατάστασης του τοπίου με την προστασία του ΥΠΠΟ και η
πληρωμή
για την αποκατάσταση να γίνει από την
εταιρεία όπως είναι υποχρεωμένη από
τον νόμο ΚΑΙ Η ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΑΥΤΗ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ όλες ΤΗΣ
ΜΠΕ Η εξορυξη πρέπει
να σταματήσει εδώ και τώρα το έγκλημα που έγινε
με την ανοχή δημοτικών αρχών και
ΑΔΑ: ΒΛ90ΩΕ1-ΟΒΡ
κάποιων υπηρεσιών δε θα συνεχιστεί
μέσα για να σωθεί
ο τόπος μας».
είμαστε
αποφασισμένοι να χρησιμοποιήσουμε όλα τα
•
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 172/2013
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως κατωτέρω.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΑ ΜΕΛΗ
Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΔΑΜΟΡΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ
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